

Пролетарии всех стран, соединитесь!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА ВП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 191 (8757) | Пятница, 28 сентября 1951 г. | Цена 20 коп.

## Борьба с потерями урожая — общенародное дело

Уборочная кампания в нашей области отмечена многочисленными примерами самоотверженной борьбы колхозников за хлеб.

Члены передовых сельхозартелей области — «Советская Сибирь», имени Маленкова, Шегарского района, «Новая деревня», имени Маленкова, «Путь к коммунизму», Кожвинского района, и многие другие, пустив в ход все уборочные средства, давали с собой хлеб с корня, засасывая его и усиленными темпами ведут обмолот. Современная уборка урожая помогла им сохранить от потерь тысячи центнеров хлеба, досрочно выполнить свои первые заповеди.

Примеры большевистской борьбы за сохранение хлеба от потерь и досрочное выполнение плана хлебозаготовок показывают хлеборобы многих колхозов Бакачарского района. В сельхозартели «Северное сияние» закрыты все каналы потерь. Совершенно завершена косовица зерновых, засасирована весь убранный хлеб, хорошо организована молотба. В результате колхоз оным из первых в области завершил выполнение плана хлебозаготовок. Таких примеров можно привести много.

Каждый колхоз и район нашей области с честью может выполнить свои обязательства перед государством. Поручкой этому — огромный патристический подъем колхозников, их горячее желание своим стахановским трудом укрепить дело борьбы за мир.

Но полной победы на хлебозаготовках можно добиться лишь при условии, если весь урожай будет своевременно убран, если мы сэкономим от потерь каждый колос и каждое зернышко. Между тем общее положение с косовицей и хлебособор в области остается напряженным и внушает тревогу за сохранность хлеба. Спешком медленно идет косовица зерновых в Молчановском, Туганском, Кривошеинском, Асиновском районах. В наезде на комбайны здесь недостаточно интенсивно используются на уборке урожая простые уборочные средства. Да и производительность комбайнов крайне низкая. Совершенно неудовлетворительно ведется склирование и обмолот хлеба. Из-за плохой организации косовицы здесь на корню стоят еще тысячи гектаров пшеницы, овса.

Перестой хлеба на корню особенно опасен. Установлено, что перестоявший хлеб при среднем урожае в 10 центнеров с гектара теряет каждый день от выдувания ветром и естественного обсыхания по 20—25 килограммов зерна с гектара. Трудно представить, какое огромное количество хлеба теряют колхозы Молчановского, Туганского и других районов, затянувшие косовицу зерновых культуру!

Но зерно течет не только по каналу потерь. Газета «Красное Знамя» в ряде колхозов и районов области недавно провела сельхозартели рейды проверки качества уборки урожая. Сельхозартели обнаружили вопиющие факты безответственного, преступного отношения к сохранению урожая со стороны отдельных руководителей колхозов и районов.

Хлеб теряется на всех участках уборочных работ при уборке комбайнами и простыми машинами, на токах и во время транспортировки, идет в толову при молотбе, наконец, хлеб расхищается, потому что во многих колхозах его оставляют ночью на токах без охраны, не соблюдают установленные порядки учета зерна.

Особенно распространены являются потери колосками. В колхозе имени Димитрова, Колпаевского района, потери составляют по 20—30 колосков на каждом квадратном метре, а на отдельных участках еще больше. Председатель колхоза тов. Соболев не требует от комбайнеров и от колхозников, работающих на простейших уборочных машинах, высокого качества уборки. Неужели тов. Соболев неизвестно, что 20 колосков, оставленных на каждом квадратном метре, — это около полутора центнеров потерянного хлеба на каждом гектаре.

Преступно относятся к сохранению урожая руководители колхозов имени Чадова, Туганского района, «Путь Октября», Пышкино-Троицкого района. Здесь допускается не только потеря хлеба

В СЕКРЕТАРИАТЕ ВЦСПС

## Очередной призыв молодежи в школы ФЗО и горнопромышленные школы

С 10 ноября по 31 декабря будет проводиться очередной призыв городской и сельской молодежи в горнопромышленные школы и школы фабрично-заводского обучения Министерства трудовых резервов. Призываются юноши в возрасте 16—17 лет и девушки — 16—18 лет.

Эти учебные заведения готовят рабочих подземных профессий и профессий по обогащению полезных ископаемых, по производству чугуна, стали, проката, цветных металлов, метизного производства и трубопроводов, монтажников нефтяных вышек, помощников буровиков нефтяных и газовых скважин, помощников операто-

на уборке, а и потрава зерна скоту, порча его в ворохах. Руководители этих колхозов не соблюдают установленного порядка учета зерна — от комбайнов, с токов, вплоть до поступления на колхозный склад, оно идет без веса и учета.

Подобная картина наблюдается в ряде колхозов Кривошеинского, Молчановского, Зырянского и других районов.

Такие нетерпимые факты стали возможны потому, что ряд советских и сельскохозяйственных органов не установил строгого контроля за качеством уборки, либерально относятся к бракоделам.

Потери урожая — это результат неумелого использования машин в сельском хозяйстве, плохой организации труда на уборке и хлебозаготовках, результат безответственного отношения отдельных руководителей колхозов и районов к всенародному богатству.

Задача заключается в том, чтобы все труженики сельского хозяйства, а в первую очередь руководители районов, колхозов, специалисты сельского хозяйства прониклись чувством ответственности за сохранность хлеба. Сейчас нужно принять самые решительные меры, чтобы закрыть все каналы потерь. Там, где хлеб еще не скошен, пустить в ход все уборочные средства, как это сделали колхозники Бакачарского района, и в ближайшие дни завершить косовицу всех зерновых культур. Нужно резко поднять производительность комбайнов, установить строгий контроль за качеством уборки. Партийные организации, правления колхозов обязаны организовать сбор колосков вручную. Нужно проверить все уборочные площади и организовать сгребание колосков конными граблями, как это делается в передовых колхозах области.

Чтобы сохранить хлеб, необходимо взвешивать его как при поступлении от комбайнов и молотков, так и при отправке его в колхозные амбары и на заготовительные пункты. Это государственные требования должны неукоснительно соблюдаться в каждом колхозе, ибо без этого невозможно точно и правильно определить результаты труда полеводческих бригад, правильно распределить начисление дополнительной оплаты за получение высокого урожая.

Колхозные счетоводы, работники бухгалтерий МТС обязаны возглавить дело учета, строго контролировать деятельность всевозможных Пора понять, что неточный учет урожая обесценивает труд колхозников, снижает их заинтересованность в повышении урожайности колхозных полей.

Нужно решительно бороться с бракоделами, строго наказывать всех, кто не берет хлеб, а следовательно, наносит непоправимый вред колхозу и государству. У представителей колхозов, руководителей МТС есть для этого права, предусмотренные Уставом сельскохозяйственной артели и государственными законами. Директоры МТС имеют право снижать до 30 процентов оплату труда комбайнерам за плохую уборку того или иного участка. Однако многие руководители машинно-тракторных станций и колхозов этого не делают лишь только потому, что сами смирились с потерями, проявляют пошлую снисходительность к бракоделам.

Сейчас в нашей области еще много хлеба стоит на корню. Между косовицей и обмолотом во многих районах допущен большой разрыв. А в некоторых районах большое количество хлеба скопилось на токах, допускаются потери и порча хлеба. От советских и партийных организаций, руководителей колхозов требуется исключительная оперативность, умение так маневрировать производственными и техническими средствами колхозов, МТС, рабочей силой, чтобы обеспечить быстрые темпы завершения косовицы, склирования, чтобы скорее обмолотить весь убранный хлеб и досрочно выполнить государственный план хлебозаготовок.

Хлеб — залог силы и могущества нашей Родины. Борьба с потерями урожая должна стать общенародным делом. Закрывать все каналы потерь, собирать от потерь каждый колосок и зернышко — святой долг всех хлеборобов, всех работников социалистического сельского хозяйства!

Секретариат ВЦСПС предлагает профсоюзным организациям провести среди городской и сельской молодежи широкую разъяснительную работу о важности подготовки квалифицированных рабочих массовых профессий для народного хозяйства.

Профсоюзные организации должны совместно с управленными трудовыми резервов проверить готовность школ и учебных пунктов к приему учащихся.

Вознесенские (Ленинградская область), 26 сентября. (ТАСС). Втора парадокс «Андрей Жданов» привел слова большегрузный караван баж с камнем и пламентами, предназначенными для строительства гидроэлектростанции на Волге. Несмотря на шторм, рейс был завершён досрочно.

Пароход «Андрей Жданов», управляемый капитаном тов. Ершовым, — лучшее судно Беломорско-Онежского пароходства. Команда его завоевала почетный выпел победителя в социалистическом соревновании. Она перевыполнила план перевозок, экономит много топлива и смазочных материалов, приняла пароход на социалистическую сохранность и борется за то, чтобы спасти его на зимовку без заводского ремонта.

# Советский народ выражает свою готовность отстаивать мир во всем мире

## На вахте мира

В механоборочном цехе Московского завода «Главстроймеханизация» Министерства угольной промышленности производятся артезианские насосы для «Куйбышевгидростроя». Став на трудовую вахту мира, коллектив предприятия добивается новых успехов.

26 сентября коллектив предприятия одержал новую производственную победу — досрочно изготовлены и испытаны 10 насосов для «Куйбышевгидростроя». (ТАСС).

КРАСНОБАМСК (Молотовская область), 26 сентября. (ТАСС). Коллектив Камского целлюлозно-бумажного комбината несет стахановскую вахту мира. Бумагоделательные машины, работая на высоких скоростях, ежедневно отливают сверх плана много тонн высококачественной бумаги. На операциях отлива и сушки экономлено свыше 50 тысяч рублей.

## «Вечер мира» в колхозе

СЕЛО РОЖДЕСТВЕНО (Ленинградская область), 26 сентября. (ТАСС). В колхозе имени В. И. Ленина состоялся «вечер мира». Колхозники прослушали доклад о борьбе советского народа за мир. Затем делегат Ленинградского областного конференции сторонников мира агроном Т. В. Вячеслава сообщила оносельчанам о работе конференции и заявила:

— Мир нам нужен для того, чтобы умножить общественное богатство колхозов, создавать своим трудом изобилие продуктов. Мы приложим все силы к тому, чтобы не допустить новой войны.

Колхозница В. Ф. Сучилина напомнила о том, сколько горя принесли фашистские оккупанты жителям села Рождествено.

— И, как и все советские люди, не хочу, чтобы бедствия войны снова угрожали нам, — говорила она. — Поэтому я с радостью подписала под Обращением Всемирного Совета Мира.

— Своими руками мы восстановили хозяйство родного колхоза, — сказала молодая колхозница М. М. Александрова. — Жизнь наша становится лучше с каждым днем. Самоотверженным трудом будем крепить дело мира.

Вечер закончился большим концертом.

## Выставки и вечера, посвященные борьбе за мир

РЯЗАНЬ, 26 сентября. (ТАСС). Сегодня здесь открылась выставка «За мир между народами». На выставке представлены репродукции с картин советских живописцев и графиков, а также ряд работ местных художников.

ХАРЬКОВ, 26 сентября. (ТАСС). Выставка, посвященная борьбе за мир, открылась в Центральной научной библиотеке Харьковского университета имени А. М. Горького. В разделе «Плана Родина — могучий оплот мира во всем мире» представлены книги, журналы и фотографии, отображающие творческий труд советского народа и его борьбу за мир.

На литературно-художественных вечерах во дворцах культуры и клубах Харькова, Шаума, Купянского и других городов и населенных пунктов области свыше 35 тысяч участников художественной самодеятельности выступают в концертах, посвященных борьбе за мир.

## Сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира

Сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира, проходящий сейчас по всей советской стране, — это мощная демонстрация единства советских людей в борьбе за длительный и прочный мир.

Одним из первых в Англии, Таиландской области, поставил свою подпись под Обращением Всемирного Совета Мира бригадир навалобойщиков шахты № 9 треста «Узбектуль» тов. Братерский.

— Мы, узбекские горняки, — сказал он, — как и все советские люди, не хотим войны и приложим все усилия к тому, чтобы отстоять дело мира. Мы будем работать с удвоенной энергией, сознавая, что наш стахановский труд является мощным средством развития экономики социалистической Родины.

Иван Братерский делом подкрепляет свои слова. Известно он выработывает по две — три нормы. С начала сентября в лицевой счет бригады Братерского занесено уже более 300 тонн угля, добытого сверх плана.

Многолюдные собрания, посвященные сбору подписей, прошли на крупнейших предприятиях Красноярска — на заводе самоходных комбайнов, Сибирском заводе тяжелого машиностроения, паровозоворемонтном и судоремонтном заводах. Подписывая Обращение Всемирного Совета Мира, коллектив комбайностроителей решил завершить десятидневный план к 10 октября.

На собраниях в колхозе имени Молотова, Хвалынского района, Саратовской области,

выступил плотник И. Г. Кокин. Он сказал: — У меня — 12 детей; шестеро моих сыновей и дочерей получили высшее и среднее образование, остальные учатся. На воспитание детей я получил от Советского государства 63 тысячи рублей. И я мои дети не хотим войны. Своим трудом мы будем развивать общественное хозяйство колхоза, укреплять экономическую мощь советской страны.

Новыми трудовыми успехами подкрепляют подписи под Обращением Всемирного Совета Мира трудящиеся Киргизской ССР — животноводы высокогорного Тянь-Шаня, рабочие Фрунзенского завода сельскохозяйственного машиностроения, коллектив Омского мясокомбината.

На собраниях колхозников сельхозартели имени Калинина, Кировского района, Таласской области, посвященном сбору подписей, знатный табаковод Борамбаев сказал:

— Посмотрите вокруг, как изменилась киргизская земля, каким радостным стал труд дохканина! О миролюбии Советского государства свидетельствуют машины, в обилии присылаемые им на наши поля, школы, дворцы культуры и электростанции, выросшие в городах и селениях республики. Наша жизнь с каждым днем становится ярче и радостнее, и мы все силы отдадим, чтобы преградить путь войне.

После собрания по Обращению поставил подписи около трехсот колхозников сельхозартели. (ТАСС).

## Мы — за прочный мир!

Прекрасен и благороден труд советского учителя, воспитателя нового поколения, будущего строителя светлого коммунистического общества. 44 года своей жизни отдала я педагогическому труду. С чувством глубокого удовлетворения я вижу, как мои бывшие ученики работают врачами, учителями, инженерами, агрономами, трудятся на фабриках и заводах, на колхозных полях. Среди них есть и Герои Социалистического Труда, новаторы промышленности, которые отдали все свои силы и знания на благо любимой Родины.

Радостно видеть новые черты в характере молодого поколения, которое роилось и выросло в годы советской власти. Это — поколение смелых людей, не боящихся никаких трудностей, постоянно ищущих новые пути в труде и науке, беззаветно преданных своей великой Родине, делу партии Ленина — Сталина. Эти люди — настоящее хозяйство своей страны, неустанно трудящиеся об укреплении ее силы и могущества.

Мои воспитанники в годы Великой Отечественной войны сражались с немцами, фашистскими захватчиками, отстаивали свободу и независимость любимой Родины. Они взирали своими глазами, что война несет смерть, кровь, слезы и разрушения. Вместе со всем советским народом они добились победы над врагом. И сейчас, в мирные годы, они хотят строить новую прекрасную жизнь, покорять природу, создавать новые фабрики и заводы, электростанции и дороги, возводить величественные здания, выращивать прекрасные сады.

Эти желания советских людей выполняются в жизнь. Каждый день приносит новые трудовые победы на стройках коммунизма, новые успехи в труде советских хлеборобов и шахтеров, рабочих и интеллигенции.

Всегда из газетных столбцов или радиопередач мы узнаем о той преступной воле, которую затеяли англо-американские империалисты, пытаясь свергнуть народы мира в новую империалистическую войну, в сердце каждого советского человека возникает чувство гневного протеста.

— Нет, — говорю мы, — новой войне не быть! Мы сорвем гнусные планы империалистической войны.

Во всех уголках нашей необъятной Родины проходят сейчас собрания трудящихся, ставших свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира. Десятки тысяч простых советских людей заявляют на них о своей воле к миру, о желании крепить дело мира самоотверженным трудом.

Когда я вхожу в класс и вижу веселые, сположенные детские лица, десятки лезных глаз, устремленных на меня, я снова и снова думаю о том, что простые люди всего мира должны отдать все свои силы борьбе против опасностей новой войны. Наши дети должны расти здоровыми и веселыми, должны учиться в светлых школах, отдыхать в дворцах пионеров и садах. Мы хотим, чтобы они никогда не слышали свиста пуль и завывания снарядов, не видели крови и смерти близких и родных.

Мы отстоим дело мира во всем мире!

А. БУРЦЕВА, заслуженная учительница школы РСФСР.

## Трудовой подъем

Свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира трудящиеся Кожвинского района подкрепляют замечательными успехами в труде. В ближайшем будущем для района завершится косовица всех хлебов. Многие колхозы досрочно рассчитались с государством по хлебозаготовкам и сейчас продолжают сдавать хлеб по предъявляемым счетам за работы МТС.

Большим производственным успехом в дни стахановской вахты мира добились передовые механизаторы района. Знатный комбайнер Уртанской МТС В. П. Ефимов брал обязательство убрать за сезон комбайном «Сталинен-6» 700 гектаров. Свое слово он сдержал. К 25 сентября он убрал более 800 гектаров.

Свыше 500 гектаров хлеба убрал самоходным комбайном комбайнер этой же МТС Алексей Богданкин. Тракторная бригада М. И. Михайлова из Ювалынской МТС выполнила план комбайновой уборки на 123 процента и план подъема забы — на 92 процента. Только за последние 15 дней сентября механизаторы этой бригады вспахали 323 гектара забы. Средняя выработка на пятнадцатичасовой трактор или их составлял 630 гектаров. На 171 процент выполнила план комбайновой уборки и на 74 процента план подъема забы тракторная бригада Степана Англиева из этой же МТС. Выработка на трактор в этой бригаде достигла 692 гектаров.

Шоферы автотреста Союзавоттранс брали обязательство в дни вахты мира задание на вывоз хлеба выполнять на 150—200 процентов. Многие из них с честью держали свое слово. Шофер Александр Мураский с 1 по 20 сентября вывез из колхоза на судамитовские склады 86 тонн зерна, выполнив задание на 239 процентов. Более 120 тонн зерна перевез за это же время шофер Петр Сизаков, выполнив задание на 218 процентов.

В ряде колхозов полностью очищены и засыпаны семена под урожай 1952 года. Обмолочен и разогнан весь лен, выкопан картофель, и сейчас успешно проводится склирование соломы.

А. ВАННИ.

## Сплавщики — Родине

Коллектив Тугановского сплавного участка — передовой в Томской сплавной конторе. Сплавщики участка за месяц в месяц перевыполняют производственные планы, держат переходящее красное знамя сплавкоотрядов.

Сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пахта Мира между пятью великими державами вызвал у сплавщиков новый трудовой подъем, стремление порадовать Родину стахановскими делами. Коллектив участка встал на вахту мира, обязался дать сверх плана 10 тысяч кубометров леса и образился в работниках всех участков конторы с призывом соревноваться за досрочное завершение наводнения плана.

Свое слово инициаторы соревнования держат крепко. 10 сентября темпировщики закончили головной план сплава леса. Лучшие стахановцы коллектива гг. Демченко, Афанасьев, Иконкин и другие выполняют задание на 130—200 процентов.

И. ОВЧКИН.

# ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

## Уголь в счет октября

СТАЛИНО, 26 сентября. (ТАСС). Горняки Донбасса соревнуются за достойную встречу 34-й годовщины Великого Октября.

Сегодня шахтеры треста «Калинин-уголь» первыми в Горловке досрочно завершили выполнение девятидневного плана.

Топливо в счет октября начали выдавать также горняки трестов «Зуеватракт» и «Держинскуголь».

## 25 МТС выполнили годовой план тракторных работ

ХАРЬКОВ, 26 сентября. (ТАСС). Краснокутская МТС вчера завершила выполнение годового плана тракторных работ. Выработка на каждый 15-сильный трактор превысила плановое задание на 70 гектаров.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, 25 МТС Харьковщины выполнили годовой план тракторных работ.

## Для великих строек на Волге

Вознесенские (Ленинградская область), 26 сентября. (ТАСС). Вторая парадокс «Андрей Жданов» привел слова большегрузный караван баж с камнем и пламентами, предназначенными для строительства гидроэлектростанции на Волге. Несмотря на шторм, рейс был завершён досрочно.

Пароход «Андрей Жданов», управляемый капитаном тов. Ершовым, — лучшее судно Беломорско-Онежского пароходства. Команда его завоевала почетный выпел победителя в социалистическом соревновании. Она перевыполнила план перевозок, экономит много топлива и смазочных материалов, приняла пароход на социалистическую сохранность и борется за то, чтобы спасти его на зимовку без заводского ремонта.



Москва. На строительстве Московского государственного университета на Ленинских горах одновременно с отделкой здания ведутся большие работы по благоустройству огромной территории. Прокладываются прямые и шпироние проспекты-подъезды, строятся бассейны, фонтаны, пруды. На снимке: дорожные работы у главного корпуса Дворца науки. (Фотохроника ТАСС).

## Строители готовятся к зиме

ТАХИА-ТАШ, 26 сентября. (ТАСС). В поселках и на перевалочных базах строителей Главного Туркменского канала развернулась подготовка к работе в зимних условиях. Постройкой совместно с недавно созданным в Тахиа-Таше женским советом проверил состояние рабочих общежитий, столовых, магазинов, общежитий, жилищ. Специальные бригады укрепили жилищные помещения, улучшили водоснабжение. Жилфонд за время канала уже перевыполнил задание в тысячу квадратных метров. К 34-й годовщине Октября около трехсот семей выселились в благоустроенные дома, в которых сейчас подводится водопровод.

## Благоустройство районных центров

ТВИЛИСИ, 26 сентября. (ТАСС). В Грузии благоустраиваются районные центры. В селе Паленджиха построены новые жилые дома, кинотеатр, поликлиника. На центральной площади установлена скульптура товарища Сталина. Магистральные улицы покрыты асфальтом. Возвращаются знания сельскому Совету, средней школы и районной библиотеки.

Меняется облик города Муха Цхака. Здесь строится десятки жилых домов, здание городского Совета, городской больницы и т. д. Значительные средства вкладываются в благоустройство других районных центров республики.

## Заказы выполняются по-стахановски

ДНЕПРОДЗЕРЖИНСК, 26 сентября. (ТАСС). Металлурги завода имени Дзержинского получают письмо от строителей Цимлянского гидроузла, в котором выражается благодарность за досрочное выполнение заказов.

Коллектив завода обещал и вполне выполняет все почетные заказы по-стахановски. Сегодня, на месяц раньше, он отправил «Волгодонстроя» эшелон железнодорожных вагонов. Прокатчики сменили инженера Шибаса и мастера Гарбуза, применив скоростной метод, вылавляли каждый 7 минут по одной тонне рельсов сверх задания.

Большую помощь прокатчикам оказали сталеплавильщики бесемерного цеха, организовавшие доставку раскаленных слитков в нагревательном колпаке револьверного цеха. Это позволило вдвое сократить процесс дополнительного нагрева металла и сэкономить за сутки на 5 тысяч рублей топлива.

## За новую систему орошения

АЛМА-АТА, 26 сентября. (ТАСС). В Казахстане развернулись осенние работы, связанные с переходом на новую систему орошения. Для составления проектно-сметной документации и технического руководства работами при органах водного хозяйства семи областей республики созданы 80 проектно-исследовательских групп. МТС вывели на поля 70 машинно-мелiorативных отрядов, оснащенных бульдозерами, граблерами, тракторными скреперами, автокарами и другой техникой.

Колхозы республики, уже завершившие переход на новую систему орошения, убедились в ее значительном преимуществе. Сельхозартели «Махтычи» и имени Чапаева, Келесского района, Южно-Казахстанской области, за счет сокращения постоянных оресителей и засыпки ненужных арыков высвободили под хлопчатник около 90 гектаров полейных земель. Число участков сократилось вдвое, их размеры значительно увеличились. Сбережено много поливной воды.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# Областное совещание заведующих отделами и секторами горкомов и райкомов ВКП(б)

Во второй день своей работы участники областного совещания заведующих отделами партийных, профсоюзных и комсомольских организаций и заведующих секторами учета горкомов и райкомов ВКП(б) И. А. Смольникова «О задачах партийно-организационной и партийно-политической работы в свете решений III областной партийной конференции», отчеты гг. Паршиной и Касперович «О работе отделов партийных, профсоюзных и комсомольских организаций Вокзального и Багларского райкомов ВКП(б)».

Первым в прениях выступил заведующий отделом партийных, профсоюзных и комсомольских органов Томского горкома ВКП(б) тов. Агашев.

— Дальнейшее улучшение партийно-организационной и партийно-политической работы, — сказал он. — III областная партийная конференция поставила, как одну из главных задач областной партийной организации. Чтобы успешно выполнить ее, Томский горком ВКП(б) принял ряд мер, направленных на повышение боеготовности своего аппарата, в укреплении связи с первичными партийными организациями и улучшение руководства ими.

По сделанным первым шагам по пути к выполнению постановления III областной партийной конференции. Мы еще по долгу до каждой первичной партийной организации, мало учли секретарей большинства методов руководства. Этим объясняется наличие крупных недостатков.

В Вокзальном и Куйбышевском районах не все еще первичные партийные организации обдумали постановления III областной партийной конференции и приступили к перестройке своей работы. В партийной организации треста «Томлес», например, собрания проводятся от случая к случаю, не все комюбилеты вовлечены в активную партийную жизнь.

Многие первичные партийные организации, как и горком ВКП(б), еще крайне недостаточно занимаются профсоюзными и комсомольскими организациями.

Наша задача заключается в том, чтобы ускорить перестройку всей работы на основе решений III областной партийной конференции.

— Основой успеха, — говорит заведующий отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций Чаинского райкома ВКП(б) тов. Лебедев, — для нас является укрепление первичных партийных организаций, воспитание их секретарей. С этой целью мы стали чаще проводить семинары и совещания секретарей первичных партийных организаций, чаще заслушивать их на заседаниях бюро райкома. Отчет о деятельности одной из территориальных организаций мы поставили на повестку районного комитета партии. Члены райкома и работники аппарата райкома партии теперь чаще бывают в первичных партийных организациях, больше оказывают им практической помощи.

По мере того как добиваем нужных результатов, многие секретари партийных организаций не получили еще правильно сочетать партийную и политическую работу с руководством хозяйственной деятельностью, что отразилось на выполнении ряда хозяйственно-политических задач.

Мы не всегда проверяем выполнение полученных поручений инструкторами райкома ВКП(б).

Заведующий отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций Молчановского райкома ВКП(б) тов. Еринов рассказал о деятельности партийной организации района после III областной партийной конференции. Он говорит, что во многих первичных организациях, например, Моготинской лесхозской и лесозаготовительной участка, партийная работа заметно улучшилась. По его мнению, это улучшение еще крайне недостаточно по сравнению с поставленными задачами.

Тов. Еринов говорит о том, что отдел партийных, профсоюзных и комсомольских органов обкома ВКП(б) еще мало уделяет внимания Молчановскому району партии, в частности, не дает своих заключений по результатам семинаров секретарей первичных партийных организаций, которые разработала районная организация. Выступивший также критически оценил областную газету «Красное Знамя» за недостаточное освещение опыта проведения семинарских занятий.

Заведующий отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций Куйбышевского райкома ВКП(б) тов. Фарионов свое выступление в основном посвятил работе с партийным активом.

— Мы сейчас стали чаще привлекать партийный актив к решению задач, стоящих перед райкомом, нововведи отчетность актива за выполнение поручений районного комитета партии, — говорит он. — Регулярно проводим теперь собрания партийного актива, на которых обычно широко развешивается большевистская критика и самокритика.

У нас имеются и серьезные недостатки. Плечу райкома по своему характеру часто не отличаются от районных собраний партийного актива. На плановых партийных собраниях райкома ВКП(б), это в известной мере привнесло роль членов райкома, так как не все они имеют возможность принять деятельное участие в обсуждении вопросов.

Лесхоз на семинарских занятиях секретарей первичных партийных организаций редко бывает насыщены примерами из жизни района.

Отдельные работники аппарата районного комитета партии все еще увлекаются мелкими вопросами, упускают решение коренных перспективных вопросов.

Председатель облпрофсовета тов. Шеляков подробно остановился на задачах партийного руководства профсоюзными организациями. Он говорит о том, что некоторые райкомы ВКП(б) и первичные партийные организации редко практикуют заслушивание отчетов о профсоюзной работе, не рассматривают профсоюзных работников как свой актив и поэтому слабо вовлекают их в практическую деятельность. Такой недостаток наблюдается, например, в первичной партийной организации Пороховской МТС.

Некоторые партийные комитеты несерьезно подходят к подбору кадров профсоюзных работников. Такое положение наблюдается, например, в Молчановском районе.

Тов. Шеляков рассказал об опыте руководства профсоюзной работой парторганизации Томского подшипникового завода. На этом предприятии роль завода в общественной жизни коллектива высокая. Партийное бюро постоянно руководит заводским комитетом, направляет его деятельность и в то же время не попускает его.

В конце этого года в Томской области будут проходить отчетно-выборные профсоюзные конференции. Тов. Шеляков призвал работников райкомов и горкомов ВКП(б) оказать помощь в подготовке и проведении этих конференций.

Заведующий отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций Зырянского райкома ВКП(б) тов. Ковалев говорил о росте партийной организации района.

— В 1951 году, — сказал он, — многие изы партийные организации численности выросли, но этот рост шел, главным образом, за счет вступления в члены ВКП(б) служащих. Недостаточно ведется работа среди колхозников и рабочих промышленных предприятий, вследствие чего из их среды в партию вступило незначительное количество людей. Некоторые первичные партийные организации не уделяют этому участку работы необходимого внимания. В течение текущего года не приняты в свои ряды ни одного члена парторганизации колхоза имени Молотова и райпрофбюро.

Слабо поставлена воспитательная работа среди кандидатов в члены партии. Много кандидатов в члены ВКП(б) имеют непроверенный кандидатский стаж.

Тов. Ковалев рассказал о мерах, которые намерен принять райком ВКП(б), чтобы выправить положение на этом участке работы.

— Деятельность нашей районной партийной организации, — говорит заведующий отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций Васюганского райкома ВКП(б) тов. Мельников, — имеет свои особенности. Большинство первичных партийных организаций у нас находится на большом расстоянии от райцентра. Поэтому мы должны были больше уделять внимания практическому руководству на местах. По у нас не всегда получалось так.

Отдел партийных, профсоюзных и комсомольских организаций райкома большую часть своего времени уделял подготовке вопросов к заседаниям бюро и составлению проектов решений. Вследствие этого он не имел постоянной связи с первичными партийными организациями, мало занимался контролем за исполнением партийных решений и директив. Только сейчас мы начинаем исправлять свою ошибку, но пока еще не добиваем нужных результатов.

Член партколлегии при обкоме ВКП(б) тов. Жестиков подробно остановился на росте партийных рядов и на задачах партийных организаций в этой области. Он привел ряд фактов нечеткого отношения при рассмотрении персональных дел.

Заведующий отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций Пудинского райкома ВКП(б) тов. Бесеронов говорит о том, что решения III областной партийной конференции вызвали значительное улучшение партийно-организационной и партийно-политической работы в районе. Как пример, подтверждающий это, он привел Чаинскую территориальную партийную организацию. В этой организации планово и на высшем партийном уровне проходят партийные собрания, обсуждается широкий круг вопросов, коммунисты вовлечены в активную партийную жизнь.

По недостатку закупаются в том, что улучшение работы достигается не во всех первичных партийных организациях района. Нерулярно проводятся партийные собрания, слабо развернута критика и самокритика, нечетко прислушивается к мнению коммунистов в первичных партийных организациях колхозов имени Чапаева и «Красный май».

Работники райкома, выезжая на места, интересуются лишь узким кругом вопросов, фотографируют сессии работы, но не оказывают помощи в устранении имеющихся недостатков. Это же можно сказать и об отдельных инструкторах обкома ВКП(б).

Выступивший на совещании секретарь областного комитета комсомола тов. Шапаренко сказал:

— III областная партийная конференция потребовала усиления партийного руководства комсомольской работой. Но надо сказать, что эта задача райкомами партии осуществляется очень медленно.

Организационная работа — самый запущенный участок в деятельности значительного количества комсомольских организаций. Во многих организациях по несоблюдению месяцев не проводятся комсомольские собрания, не все члены ВЛКСМ своевременно платят членские взносы.

В ряде районов рост комсомольских организаций крайне недостаточен. Это можно сказать о Молчановском, Кривошеинском и многих других районах.

Некоторые райкомы партии вместо партийных комитетов ВЛКСМ занялись мелочной охотой, не уделяя внимания комсомольским организациям на решение коренных задач и перспективных вопросов. Так поступает, например, в Багларском районе.

Не все райкомы ВКП(б) уделяют должное внимание подбору комсомольских кадров. В результате мы не имели еще частую смену руководителей комсомольских работников.

На многих предприятиях и в колхозах нет партийных организаций, но имеются комсомольские организации. Районные комитеты партии должны больше уделять внимания таким организациям, чего не делает еще ряд райкомов ВКП(б).

Инструктор обкома ВКП(б) тов. Бубело критиковал тов. Касперович, который в своем отчете на совещании не дал правильного анализа работы отдела партийных, профсоюзных и комсомольских организаций Багларского райкома ВКП(б).

— Случай тов. Касперовича, — сказал он, — можно почитать, что в отделе все блестяще, но это далеко не так. Отдел еще мало следил за тем, чтобы направить силы первичных партийных организаций на решение главных задач хозяйственного и культурного строительства в районе.

Райком ВКП(б) не только не укрепил партийные организации лесозаготовительных предприятий, а, наоборот, некоторые из них ликвидировал под видом укрепления парторганизации, находящейся в районном центре. Так получаются с парторганизациями Захаровского и Подольского лесхозов.

Аппарат райкома еще мало связан с первичными партийными организациями. Инструктор отдела партийных, профсоюзных и комсомольских организаций райкома тов. Оберегова за 8 месяцев выехала только в трех организациях. Очень редко выезжает на места и сам тов. Касперович.

Отдел слабо изучает, обобщает и распространяет опыт партийной работы, в райкоме нет достаточного продуманного плана работы с кадрами.

Председатель обкома союза работников политпросветучреждений тов. Демидова говорила о том, что многие работники райкомов ВКП(б) не вкладывают в деятельность районных профсоюзных органов, местных и заводских комитетов. Она поставила вопрос об усилении партийного руководства профсоюзными организациями.

Заведующий отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций Верхне-Кетского райкома ВКП(б) тов. Портнягин рассказал о росте партийной организации района, отметив, что в ряде ВКП(б) еще очень мало вовлекаются колхозники. Обещав практику проведения семинаров с секретарями первичных партийных организаций, тов. Портнягин говорит, что большинство семинаров было подготовлено слабо. Он просил областной комитет ВКП(б) оказать помощь Верхне-Кетскому райкому ВКП(б) в организации семинаров и рассказал о мерах, которые принимает райком для выполнения решений III областной партийной конференции.

Заведующий сектором информации обкома ВКП(б) тов. Чеснов подробно остановился на задачах партийной информации. Он говорил о том, что правильная и оперативная информация способствует успешному партийному руководству, дает возможность преодолеть провалы в работе. Выступивший привел факты неправильного отношения к документам, служащим источником информации. Одним из таких важных источников являются протоколы пленумов и заседаний бюро районных комитетов ВКП(б). Но Зырянский и Томский райкомы партии с большим опозданием высылают эти документы в обком партии. Некоторые райкомы не дают нечернышовой информации.

Директор областной партийной школы тов. Левинин говорил о том, что работа с секретарями первичных партийных организаций является одной из главных задач районных комитетов партии. Он говорил, что райкомы ВКП(б) должны чаще использовать такие формы работы, как проведение семинаров, индивидуальных бесед с секретарями первичных парторганизаций, анализ планов, протоколов, обобщение и распространение опыта работы и т. д.

Ватем с заключительным словом выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Смольников И. А.

После обсуждения доклада и отчетов участников совещания заслушали инструкторские доклады по вопросам практики партийной работы.



На сцене: манитесь сцены Томского драматического театра им. В. П. Чкалова А. А. Лиснянский за подбором декораций к пьесе «Калиновка рожа».

Фото Ф. Хитриневича.

## К открытию театрального сезона

Сегодня начинает свою работу Томский областной драматический театр имени В. П. Чкалова. Театр открывает сезон пьесой Б. Лавренева «Голос Америки».

В нынешнем году томичи увидят пьесу молодого драматурга С. Алешина «Директор», в которой рассказывается о трудовых подвигах коллектива рабочих танковоза завода в период Великой Отечественной войны. Главную роль в этой пьесе — директора завода Степанова будет играть заслуженный артист РСФСР А. В. Дюжинкин. Зритель увидит на сцене театру пьесу Всеволода Иванова «Бренневецк 14-69», пьесу А. П. Чехова «Три сестры» и другие спектакли.

## Отдых рабочих

За 8 месяцев этого года 170 работников электромеханического завода им. Ваврушева побывали в домах отдыха, санаториях, на курортах. Летом рабочие выезжали в однодневные дома отдыха на Басалдайку и в «Ключи», дети рабочих отдыхали в пионерском лагере неподалеку от станции Боганово.

Значительную часть путевок профсоюзная организация выдала рабочим бесплатно. Так, недавно moleculeм льготного цеха тов. Любченко получил бесплатную путевку в Кисловодск, слесарь мехлосборочного цеха, инвалид Отечественной войны Бубенко — в Сочи, рабочий этого же цеха Федотов — в Вердсе.

В настоящее время отдыхают в Томском институте физических методов лечения газоробочника льготного цеха Ожигалова, обмотчики мехлосборочного цеха Чучкова и Быкова, технолог Докотаяв.

## Строительство колхозных электростанций

В колхозе имени Сталина, Молчановского района, задумывается строительство гидроэлектростанции, монтируется электросеть.

Ведутся работы по строительству гидроэлектростанции в колхозе имени Жданова, Паравельского района.

# Почему отстает Молчановский райпромкомбинат

Плохо работает Молчановский райпромкомбинат. Предприятие имеет все возможности для выполнения производственного задания, но не справляется с ним. Восемьмесячный план выпуска валовой продукции здесь выполнен на 92 процента.

Большие запасы основного сырья — глины позволяют значительно увеличить производство кирпича и черепицы. Однако эти возможности не используются. В течение ряда лет строился черепичный завод, рассчитанный на производство 300 тысяч штук черепицы в год. В декабре прошлого года завод вступил в строй, но работает он крайне плохо.

В этом году завод должен изготовить 100 тысяч штук черепицы, т. е. значительно меньше того, что он может выпускать по своей производственной мощности, но с начала года выпущено всего 15 тысяч штук.

Сырье задания объясняется, прежде всего, плохой организацией труда и производства. Печи не оборудованы необходимыми приборами для измерения температуры, и обжиг производится кустарным способом, на газе. В результате большое количество черепицы идет в брак. Существенное похищение также не оборудовано.

Не лучше поставлено производство кирпича. В текущем году комбинат должен по плану выпустить 650 тысяч штук кирпича, но за 8 месяцев изготовлено только 300 тысяч штук сырья, а обожжено 132 тысячи штук. Кирпичный завод имеет 8-машинный пресс производительностью до 8 тысяч штук кирпича в смену, но пресс часто простаивает из-за технических неисправностей.

Несмотря на значительное увеличение плана производства кирпича, директор комбината тов. Мирский мало что сделал для того, чтобы обеспечить выполнение годового задания.

Тормозит работу черепичного и кирпичного заводов обрыв недостатков электросети.

# Важное звено в системе народного образования

В отчетном докладе на XVIII съезде партии товарищ Сталин сказал: «Мы хотим сделать всех рабочих и всех крестьян культурными и образованными, и мы сделаем это со временем». Для проведения в жизнь этого указания вождя по всей стране была развернута широкая сеть учебных заведений различного типа, в которых ежегодно получают образование сотни тысяч трудящихся. Важным звеном в этой сети являются школы рабочей молодежи.

Специфика школ рабочей молодежи, их важное значение в общей системе народного образования требует особенно внимательного отношения к ним со стороны отделов народного образования и руководителей предприятий. К сожалению, в ряде учреждений и предприятий Томска такого внимания не чувствуется.

Большинство школ рабочей молодежи размещается в зданиях детских школ, многие из которых не приспособлены для занятий со взрослыми. В минувшем учебном году, например, школы рабочей молодежи № 5, работающей в здании начальной школы № 34, из-за недостатка места негде было даже хранить документацию. Шаффы с документами, химическими и физическими приборами, с книгами библиотеки, стол директора и завуча в течение всего учебного года находились в коридоре. Здесь же во время перемен собирались «котышки» преподаватели. Они класс этой школы помещался рядом со зрелищным залом клуба электромеханического завода. Учителя приходилось вести уроки под звуки музыки, лязга пронизывающих через стены.

Школа рабочей молодежи № 1 — самая крупная в Томске — имеет свое собственное учебное здание. Она работает в три смены. Но здание школы только весной нынешнего года окончательно освоено благодаря от различных учреждений. Оно нуждается в капитальном ремонте. В нем отсутствуют санузлы и канализация, так как горисполком не отпустил вовремя необходимые для ремонта средства. По этой же причине отложено до следующего года присвоение здания школы в теплопункт, хотя завод резиновой обуви неоднократно обещал помочь школе в осуществлении этого мероприятия. В числе всех работ, в том числе и капитальных, школа была представлена самой собой.

Не все благоприятно в школах рабочей молодежи и преподавательских кадрах. Сложность педагогической работы в школах этого типа требует, чтобы туда направлялись наиболее опытные и хорошо подготовленные учителя. К сожалению, областной и городской отделы народного образования не всегда проявляют нужную ответственность и принципиальность при подборе учителей кадров для школ рабочей молодежи. Не удивительно поэтому, что в годовых отчетах директоров школ, в частности в отчете директора школы рабочей молодежи № 5, часто можно встретить указания на недостаточную квалификацию того или иного преподавателя.

Заведующий Куйбышевским районом тов. Коршков, отчитываясь на районном совещании учителей об итогах прошлого учебного года, дал низкую оценку работе ра-

да учителей, преподававших ведущие предметы в школе рабочей молодежи № 1. Общая успеваемость школы — 62 процента. Из 255 учащихся сдали экзамены в прошлом году только 155.

Однако в этом виновата не только администрация школы. Если бы районом внимательнее отнесся к подбору учителей кадров, в школу рабочей молодежи № 1 не попали бы люди, преподавательская деятельность которых вызвала справедливые нарекания со стороны учащихся.

Иной порочной надо признать практику перевода на работу в школы рабочей молодежи учителей, отрицательно зарекомендовавших себя в других школах.

Томский городской и областной отделы народного образования не ведут систематической работы с учителями школ рабочей молодежи, тогда как школьная практика постоянно требует организации для них постоянных методических семинаров. В стороне от этого дела стоит и областной институт усовершенствования учителей.

Нормальную работу школ рабочей молодежи нельзя организовать без тесной связи с руководством, партийными и комсомольскими организациями предприятий, рабочие которых учатся в школе. Такая связь существует, например, между школой № 1 и заводом резиновой обуви, значительное число рабочих которого учится в этой школе. Учителя школы часто бывают на заводе, информируют общественные организации и администрацию об учебе и дисциплине рабочих — учащихся школы. Со своей стороны, члены партийно-комсомольского актива завода — также часто гости в школе. Они присутствуют на уроках, помогают школе в проведении различных мероприятий.

Успешно налаживают сотрудничество школа рабочей молодежи № 10 (перекресток Дробаха) с общественными организациями лесоперерабаточного комбината. За лето проведено три комсомольских собрания, на которых стоял вопрос об итогах учебного года и вводом в школу рабочей молодежи. Но лесоперерабаточному комбинату издан приказ о создании рабочих — учащихся школы необходимых условий для работы.

Однако далеко не все руководители предприятий осознали важное политическое значение планомерной учебы рабочих в вечерних школах. Многие училища школы рабочей молодежи № 4 лишались возможности регулярно посещать занятия после того, как их завод перешел на двухсменную работу. Одну неделю они ходили на занятия, другую — прогуляли их. В результате в школе резко снизилась успеваемость.

В школе рабочей молодежи № 5, в которой учатся рабочие ряда крупных промышленных предприятий Кривошеинского района, посещаемость резко снизилась в последние месяцы учебного года: спазмизмало на выполнении плана, руководители предприятий не спешат вызывать рабочих в технику организации.

Руководители организации города и области должны еще раз указать руководителям предприятий и учреждений на необходимость самого внимательного отношения к учащейся рабочей молодежи, к созданию ей для этого необходимых условий.

Б. БОРИСОВ.

## Месячник советской книги

Молчановское отделение книготреста проделало месячник советской книги. За месяц населилось продано около 10.000 экземпляров книг политической, научной и художественной литературы. Значительно

увеличилось количество постоянных подписчиков на сочинения В. И. Ленина и И. В. Сталина, на Большую советскую энциклопедию, сельскохозяйственную энциклопедию и другие полные издания.

## Агитационно-массовая работа по местожительству трудящихся

Большую работу среди населения проводит партийная организация Томского педагогического института в связи с кампанией по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира.

К агитационно-массовой работе по местожительству трудящихся парторганизация привлекла 163 агитаторов. Для агитаторов было организовано два семинара, на которых сделаны доклады «Война народов мира за мир» и «Внешняя политика СССР».

Агитаторы проводят беседы на квартирах у трудящихся. Участники этих бесед единодушно подписываются под Обращением Всемирного Совета Мира.

На собраниях домашних хозяйств, состоявшихся в доме № 44 по проспекту имени Кирова, где проводила беседу агитатор тов. Шамова, выступила женщина хозяйка Елизавета Павловна Чербакова. Она сказала:

— Я от всего сердца подписываюсь под Обращением Всемирного Совета Мира,

так как нам, женам и матерям, уже пережитым ужасам войны, особенно дорог мир. Нам нужен мир для светлого будущего наших детей. Мир победит войну потому, что во главе борьбы за мир стоит великий Сталин.

С таким же политическим подъемом прошли собрания и беседы на других улицах, которые обобщают агитаторы партийной организации педагогического института.

Б. ИВАНОВ.

# Заготовить зябь под весь яровой посев

## В плену очередности

Размывая график вспашки зяби, директор Гусевской МТС тов. Пиченко долго добирался в штаб и на столах обремененных папки. Поиски оказались напрасными.

— Теперь припоминаю, — смущенно признался директор, — график вспашки зяби мы только собирались составлять, но так и не составили. Решили сначала закончить уборку урожая, а уже потом все силы переключить на вспашку зяби.

Долгие очереди сельхозмашиностроительных работ, дирекция МТС совершила грубую ошибку. По самым скромным подсчетам, станция могла еще в августе пахать не менее 3.000 гектаров зяби. Однако благоприятные условия, созданные не только ранним наступлением сроков уборки, но и значительным укреплением технической оснащенности МТС, упущены: из плана 10.200 гектаров вспахано только 780 гектаров. Колхозы имени Буденного, «Большевик», «Ленинский путь», имени Сталина вспахали зяби от 40 до 60 гектаров.

В Гытгазовской МТС вспашка зяби также отодвинута на вторую очередь: из 9.200 гектаров пахота только 2.430.

Отодвинув сроки вспашки зяби и не обеспечив правильной расстановки тракторов, дирекция Гытгазовской МТС в самый напряженный период полевых работ допустила снижение производительности машин. Среднеуточная выработка тракторной бригады Рыжова, работающей в колхозе имени Маленкова, равна лишь 1,3 гектара. Бригады Сивачукова, работающей в колхозе имени Чапаева, — 1,8 гектара. Графики технических уходов, составленные в начале года, превратились в пустую бумагу, выполнение их никто не контролирует.

— Не уж тут следить за соблюдением графика технических уходов, если мы отстанем с проведением важнейших полевых работ, — заявляет старший механик МТС тов. Смирнов.

Для технического обслуживания машин на полях в МТС оборудованы две автономные мастерские, снабженные набором ремонтных инструментов и комплектом ремонтных материалов. Но используются мастерские неправильно. Плановые объемы тракторных бригад, контроль за выполнением графика технических уходов и оказание помощи на месте не практикуется. Механики автономной мастерской отягачены в тракторной бригаде лишь по вывозу, после аварии. Между тем, в МТС работает значительное количество молодых, еще недостаточно опытных трактористов, нуждающихся в повседневной квалифицированной помощи.

Руководители Гусевской и Гытгазовской машинно-тракторных станций должны перестроить свою работу и обеспечить высококачественную вспашку зяби под весь яровой клин.

М. КОСАЧ.

## СОЛОМА НЕ ДАЕТ ХОДУ ТРАКТОРУ

Трактор то и дело останавливается. Водитель и прицепщик соскакивают со своих мест, подползая к кучам соломы и оказывая переборщившей ее на свежую пахоту.

На вопрос — почему пахота ведется по необработанному полю — тракторист тов. Курдюков отвечает:

— Так приказал бригадир тракторной бригады тов. Соловьев.

— Но ведь людям для уборки соломы должна выделить полеводческая бригада? Ответа не последовало.

Трактор останавливается по 5—10 раз за смену, его бесперебойной работе мешает необработанная с поля солома. Средняя выработка на трактор составляет не более 3 гектаров.

Так пахот зябь в колхозе имени Чапаева, Туганского района. Поэтому план пахоты зяби выполнен всего на 10 процентов.

Н. ЛИХАЧЕВ.

## Усилить темпы, повысить качество зяблевой пахоты

ЗЫРЯНКА. (По телефону).

Нынешний год еще раз показал огромные преимущества зяби перед несвоевпашкой. Во всех колхозах района урожай по зяби оказался значительно выше. Так, например, члены колхоза имени Кагановича, имени Жданова на посевах, размещенных по зяби, собирают урожай пшеницы до 120 пудов с гектара и больше.

В этом году колхозы района должны произвести осенней пахоты во много раз больше, чем в прошлом году. Успешно справиться с этой задачей район имеет все возможности. Машинно-тракторные станции ныне вновь пополнены техникой. Несмотря на это, график зяблевой пахоты не выполняется. Среднедневная выработка на условный трактор составляет не более двух—трех гектаров.

Колхозы, обслуживаемые Зырянской МТС, должны пахать зяби под посев будущего года 11.150 гектаров. Из этого количества пашот тракторами 9.450 гектаров, вспахано же всего лишь 1.538. На живом тилге не вспахано ни одного гектара.

В каждой тракторной бригаде имеются машины, которые можно было бы без ущерба для других работ использовать на пахоте зяби. Но машины простаивают по техническим несправностям и из-за неадекватности труда. Руководители МТС не принимают нужных мер к устранению неполадок.

В колхозе имени Ворошилова тракторные бригады тт. Елинова и Бобыч план пахоты зяби выполнили лишь на 10 процентов. Ночью тракторы не используются — нет водителей. Два трактора почти месяц простояли на дугах, а за это время они могли бы вспахать не менее 400 гектаров.

В колхозе имени Сталина по плану нужно вспахать под зябь 2.000 гектаров, а сделано только 265. В первой декаде сентября трактор «АТЗ-НАТИ» простоял четыре дня из-за того, что прицепщик Сивачкин не выхаживал на работу.

На глубокую осень откладывают вспашку зяби в колхозе «Борьба за коммунизм» (председатель тов. Мазнев). За все время здесь вспахано только 252 гектара. А план — 1.400 гектаров. В колхозе «Авагары» к выполнению плана зябь даже не приступили.

Нет в районе борьбы и за качество пахоты. Тракторные бригады тт. Ануфриева и Новостынова из Громышевской МТС работают на полях колхоза имени Молотова

не только днем, но и ночью, и пахот уже пятую сотню гектаров. Однако здесь забывают о главном — о качестве работ. Трактористы тт. Ложкин, Жданов шесть гектаров вспахали на глубину 14—16 сантиметров. Мало пахот трактористы тт. Измайлов, Дужкин. Вспашка производится без предлужников, с орехами, ячмы годов не опашиваются. Председатель колхоза тов. Истомина и агроном тов. Ануфриева не проверяют качество вспашки зяби.

Механизаторы Громышевской МТС не выполняют договорные обязательства с колхозами. По договору они должны были вспахать 11.720 гектаров, а вспахали всего лишь 2.013. В колхозе имени Держинского имеется семь тракторов, однако к пахоте зяби здесь, по существу, не приступили — вспахано только 80 гектаров.

Из-за поломки машин, неподготовленности массовых здесь ежедневно простаивают два—три трактора. Так, в бригаде тов. Попылова, обслуживающей колхоз имени Буденного, трактор «АТЗ-НАТИ» простоял 180 часов. Ежедневно простаивают тракторы в бригадах тт. Чернова, Савенкова, Шилькова, Самойлова. Ночная работа тракторов не организована.

Руководители МТС недооценивают организаторскую и воспитательную работу с механизаторскими кадрами. С начала уборки урожая в МТС не было ни одного семинара агитаторов. Итоги соревнования механизаторов не обсуждаются. Заместители директоров МТС по политической части тт. Чепов и Яновский не могут назвать ни одного агитатора, работу которого можно было бы поставить в пример другим.

Руководители МТС, агрономы, агитаторы очень редко бывают в тракторных бригадах. Директоры МТС тт. Печенинцев, Гамалеев и Шарманов, старшие агрономы МТС не принимают решительных мер к тому, чтобы усилить темпы и улучшить качество зяблевой пахоты. Давно осужденная практика «очередности» здесь все еще дает себя знать: из плана в 29.000 гектаров в районе вспахано зяби немногим более 5.500 гектаров.

Высокий уровень механизации сельского хозяйства позволяет одновременно с уборкой хлеба своевременно и полностью заготовить зябь под урожай будущего года. Для этого требуется правильно организовать полевые работы, высокопроизводительно использовать технику МТС и все средства колхозов.

Л. ВОЙТЕНКО.

## СВОДКА

о ходе хлебосдачи, уборки урожая, вспашки зяби и заготовки кормов

на 25 сентября 1951 года (в процентах)

Наименование районов	Уборка		Вспашка зяби	Заготовка кормов
	Убрано всего	Процент заготовлено		
1 Бакчарский	95,4	6,6	43,3	47,2
2 Парбигский	86,7	10,8	34,2	53,0
3 Божениковский	99,3	2,3	22,4	61,1
4 Шегарский	90,6	6,9	14,8	57,1
5 Колпашевский	91,9	7,2	32,6	63,8
6 Томский	92,3	9,7	23,7	50,4
7 Кривошеинский	81,9	8,7	24,7	76,9
8 Асиновский	85,3	12,2	30,5	59,0
9 Чаинский	86,8	10,9	32,6	45,0
10 Пышно-Троицкий	82,4	11,1	18,6	46,0
11 Парабельский	91,8	12,6	31,0	73,9
12 Туганский	83,3	9,3	19,7	50,2
13 Зырянский	83,5	11,0	18,8	61,6
14 Молчановский	78,1	8,2	24,4	61,6
15 Пудинский	81,3	—	3,0	35,8
16 Тегульдский	80,6	15,1	6,8	43,7
— Каргаевский	100	—	40,5	79,7
— Васюганский	99,9	1,0	47,0	45,2
— Александровский	81,1	—	12,0	92,4
— Верхне-Бетский	90,2	22,9	8,6	42,9

Примечание: По Пудинскому и Александровскому районам данные включены по состоянию на 20 сентября.

## КОЛХОЗНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

# Успешно провести землеустройство укрупненных колхозов

Одной из мер организационно-хозяйственного укрупнения колхозов является внутриколхозное землеустройство и введение тракторных севооборотов в колхозах. Без этого невозможно успешно решить главную задачу в сельском хозяйстве — обеспечить дальнейшее повышение урожайности и рост общественного животноводства, нельзя также полно и высокопроизводительно использовать современную мощную сельскохозяйственную технику.

Большое значение приобретает землеустройство в крупных многоотраслевых колхозах, которые имеют много земель, но охватывают ее плохо.

Работники землеустроительных органов оказали большую помощь колхозам в размещении посевов и пашов на 1951 год. Неплохо ведутся землеустроительные работы по оформлению границ, устранению недостатков в землепользовании укрупненных колхозов. Но неуклонно медленно ведутся работы по введению севооборотов. Так, на 1 сентября составление проектов внутриколхозного землеустройства выполнено на 49 процентов, а перенесено проектов в натуре и тому меньше. Особенно отстает с введением севооборотов Чаинский район, где составлен проект введения севооборотов только по одному колхозу вместо пяти, намеченных по плану, и совершенно не начата работа по перенесению проекта в натуре. В Шегарском районе составлены проекты только по 3 колхозам, и ни один

ни лугопастбищных севооборотов в план включается большое количество пахотных земель, тогда как для этих целей можно использовать малопродуктивные луга и пастбища и вновь освобождаемые земли. Такое планирование снижает площади посева зерновых культур.

Имеется недостаток в проектировании полей севооборотов и бригадных участков. В ряде колхозов Томского, Зырянского, Асиновского, Туганского и Бакчарского районов не учитываются требования механизированной обработки полей, в частности, улучшения конфигурации участков.

В проектах организации территории не предусматривается создание подлесочных лесных полос, а также придорожных и других лесонасаждений, а ведь искусственное лесонасаждение совершенно необходимо во многих колхозах южной группы района.

В некоторых проектах внутриколхозного землеустройства недостаточно обосновано размещение и закрепление пахотных участков за видами скота, не учитывается характер травостоя, расположения ферм, условия перегона, водопоя и т. п.

Во всех эти и многие другие недостатки имеют место потому, что в работе по составлению проектов неактивно участвуют специалисты районных отделов сельского хозяйства, МТС и прежде всего колхозные агрономы и зоотехники. Во многих районах агрономы и зоотехники самоустранились от работ по введению севооборотов в колхозах, переключив их исключительно на

землеустроителей. Между тем, составление проектов севооборотов (обоснование севооборотов, план размещения полей, план перехода к севообороту и т. д.) в колхозах должно производиться правлением колхоза под руководством агронома совместно с землеустроителем, зоотехником и другими специалистами. У нас же зоотехники не выезжают в колхозы для разработки и составления проектов и все расчеты по планированию животноводства и кормобеспеченности делают в райсельхозотделе. Агрономы хотя и принимают участие в составлении проектов, но руководящая роль в этой работе не проявляют. Нередко участие агронома ограничивается обследованием территории колхоза и составлением плана перехода к севообороту.

Особенно плохо организовано агрономическое обслуживание работ по введению севооборотов в Кожениковском районе. Главный агроном райсельхозотдела тов. Головенко сам не занимается работой по введению севооборотов и не привлекает к этому делу агрономов района. Землеустроители, командированные для проведения землеустроительных работ в колхозах, вынуждены составлять планы перехода к севооборотам без участия агрономов.

Такое безответственное отношение к введению севооборотов со стороны специалистов райсельхозотдела имеет место и в других районах. Шегарский райсельхозотдел так спланировал освоение севооборотов, что для размещения площадей весеннего сева на 1952 год требуется включить в пахоту не только пахотные земли вместе с залежами, но нужно будет распашать пастбища и сенокосные угодья.

В Асиновском районе в 1949 и 1950 годах проводилось почвенное геоботаниче-

ское обследование колхозных земель, о чем знает заведующий райсельхозотделом тов. Сильченко и все специалисты этого района. Однако ценнейшие материалы обследования лежат в шкафах райсельхозотдела. О них совершенно забыли при составлении перспективных планов колхозов, не используют их и при разработке проектов введения севооборотов.

Стороне от работы по введению и освоению тракторных севооборотов в колхозах попрежнему остаются директоры машинно-тракторных станций. Многие из них совершенно не вынаивают в это дело, не интересуются, какие севообороты вводятся в колхозах, какие севообороты нарезаются в натуре, они даже не считают своим долгом присутствовать при рассмотрении и утверждении проектов введения севооборотов.

Некоторые руководители колхозов Асиновского, Томского и других районов не выделяют в помощь землеустроителям рабочих для нарезки севооборотов в натуре, ссылаясь на занятость колхозников на уборке урожая.

Работникам райсельхозотдела необходимо наметить ряд мер по усилению землеустроительных работ — составить график окончания этих работ по каждому колхозу, закрепить агрономов, землеустроителей и зоотехников за группами колхозов для разработки проектов введения севооборотов. Необходимо повысить ответственность специалистов за качество составленных ими проектов и немедленно организовать исправление допущенных в проектах ошибок и недостатков.

Н. ЛУКЬЯНОВ, начальник управления землеустройства и севооборотов облсельхозуправления.

## На плодово-овощной выставке



Мичуринская плодово-овощная выставка привлекала большое внимание томичей. В отдельные дни выставку посещает до тысячи человек. В книге отзывов сделано много восторженных записей.

На снимках: центральная часть стенда Томского ботанического сада (вверху); стенд юных мичуринцев Тогурского детского дома Колпашевского района; (в центре); воспитанник детдома Володя Кузнецов представляет на выставку 3 килограмма 400 граммов картофеля сорта «пармизанский», полученного с одного гектара, Валя Ремешова — тыкву в 12 килограммов весом, Юля Трифонова — помидоры. Урожай помидоров с отдельных кустов она получила по 3 килограмма. Интересные экспонаты и других юных мичуринцев-мичуринцев. Вилку — участника выставки — опытный мичуринец, преподаватель Томского педагогического института, председатель городского общества мичуринцев А. И. Ширвов у своего стенда.

Фото Ф. Хитриневича.

## Шахматный турнир в университете

В университете проходит соревнования на первенство университета по шахматам. В соревнованиях участвуют студенты и научные работники — 14 шахматистов первого и второго разрядов. Всем участни-

кам, набравшим 9 очков из 13-ти, принаделено звание шахматиста. Победители получат право участвовать в турнире на первенство города. Б. МОРОЗОВ.

## Письма в редакцию

### За прилавком работают нарушители правил советской торговли

Недавно в Томске открылся новый магазин Главгалантереяторга. Жители города avidно встретили здесь культурное обслуживание покупателей, честное отношение к работе. Но эти надежды не оправдались.

С первого же дня работы магазина — 12 июля — началось нарушение правил советской торговли. Часть товаров оказалась проданной неизвестно кому до начала рабочего дня. Продавец Булгакова (жена директора магазина) спрякала под прилавком 33 дамских шарфа, 10 шелковых теннисов, 40 теплых платков. Заведующая трикотажным отделом Овчинникова оставила для своих знакомых дамские шелковые сорочки разных сортов и размеров, сорвав с них ярлыки цен. В кассе оказалась большая излишек денег.

Все это произошло потому, что директор магазина Булгаков подобрал штат из сотрудников, которые еще до работы в Главгалантереяторге привлекались в ответственных за нарушение правил торговли.

Заведующая отделом Овчинникова снята с работы в Главгалантереяторге за то, что исключила из инвентаризационной ведомости 22 пары чулок «парно», пытаясь скрыть излишки полученных денег. Ей было запрещено работать в торговой сети.

Продавец тов. Попылова в 1950 году уволена из Главгалантереяторга за продажу хлопчатых товаров на сторону и за неустачку денег. Работник павильона Главгалантереяторга на центральном рынке Брагина уже привлекался к судебной ответственности за растрату. Заместитель директора магазина Забиров (бывший заведующий магазином «Динамо») имел ряд замечаний за нарушение правил торговли. Директор магазина Булгаков, зная обо всем этом, все-таки принял этих людей на работу, видимо, потому, что срывать рыбака видит издалека.

По вине Булгакова Главгалантереяторга, где ранее заведывал отделом культурных товаров, причинены убытки на сумму 4.500 рублей. Фотоаппараты стоимостью 1.450 рублей Булгаков приказал продавать по 450 рублей и приобрел их за наличные лично для себя. Позднее он продал их через комиссионный магазин по 1.250 рублей. Рабочий 2-го участка Буйбышевского района, куда направлено это дело, очень медленно рассматривает его.

И вот теперь Булгаков экологич «дружную семью» в магазине Главгалантереяторга, что дает ему возможность безнаказанно нарушать правила советской торговли. Такие люди, как Попылова, Брагина, Забиров, конечно, не вытеснят сора из жизни. Напротив, сотрудники магазина прикрывают проделки Булгакова. Так, однажды при проверке магазина кассир Мусунова сделала попытку оправдать Булгакова, разрешившего торговлю товарами до начала открытия магазина, заявлением о том, что-де излишек денег в кассе составляет не личные деньги. Однако ревизия документов показала, что денег Мусуновой в кассе не было.

Грубые нарушения правил торговли, существующие в Главгалантереяторге, должны быть немедленно прекращены. Необходимо со всей решительностью покончить с круговой порукой, имеющей место в магазине, привлечь к ответственности тех, кто мешает разветвлять правила советской торговли, честному обслуживанию покупателей.

А. БУЧЕНКО.

### Бракоделы из ремонтной мастерской

В конце августа этого года артели «Новая жизнь» (г. Томск) был слан в ремонт арифмометр, в котором требовалось устранить незначительный дефект.

Арифмометр принял администратор тов. Константинова. Она заявила, что мастерская не устраняет мелких дефектов, а производит полную разборку и чистку арифмометров с устранением всех дефектов. Так как администратор устроенного арифмометра не знакома, она не запелала в квитанции, что следует исправить, но зато сказала, что мастерская бесплатно ремонтирует приборы, уже прошедшие ремонт в их артели. Это было как бы предопределением о том, что арифмометр будет без копца в ремонте.

Опасения оправдались. При приемке арифмометра из «ремонта» оказалось, что он совсем не работает. С тех пор он ремонтируется несколько раз. Невыяснен краска сошла с цифр, весь арифмометр принял старый, затасканный вид.

В. БЫЧКОВ.

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### „Глубже выикать в производственную деятельность предприятий“

Под таким заголовком в № 160 нашей газеты была опубликована статья о недостатках в руководстве работой местной промышленности со стороны Парбигского райисполкома.

Как сообщила в редакцию заместитель председателя райисполкома тов. Жданов, проведено районное совещание работников местной и кооперативной промышленности, на котором обсуждены итоги работы за первое полугодие.

Факты, изложенные в статье, признаны правильными. Вопрос о работе местной и кооперативной промышленности района будет рассмотрен на очередной сессии районного Совета.

Принятые меры в отношении строительства овошехранилища в райпещкомбинате и к ремонту крахмало-паточного цеха. Специалисты райпромышленбюда возвращаются в цех.

